ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ ПЕРВОКЛАССНИКА
Поддержите в ребенке его стремление стать школьником. Ваша искренняя заинтересованность в его школьных делах и заботах, серьезное отношение к его первым достижениям и возможным трудностям помогут первокласснику подтвердить значимость его нового положения и деятельности.
Обсудите с ребенком те правила и нормы, с которыми он встретился в школе. Объясните их необходимость и целесообразность.
Ваш ребенок пришел в школу, чтобы учиться. Когда человек учится, у него может что-то не сразу получаться, это естественно. Ребенок имеет право на ошиб​ку.
Составьте вместе с первоклассником распорядок дня, следите за его соблюде​нием.
Не пропускайте трудности, возможные у ребенка на начальном этапе овладе​ния учебными навыками. Если у первоклассника, например, есть логопедические проблемы, постарайтесь справиться с ними на первом году обучения.
Поддержите первоклассника в его желании добиться успеха. В каждой работе обязательно найдите, за что можно было бы его похвалить. Помните, что похвала и эмоциональная поддержка («Молодец!», «Ты так хорошо справился!») способны за​метно повысить интеллектуальные достижения человека.
Если вас что-то беспокоит в поведении ребенка, его учебных делах, не стес​няйтесь обращаться за советом и консультацией к учителю или школьному пси​хологу.
С поступлением в школу в жизни вашего ребенка появился человек более ав​торитетный, чем вы. Это учитель. Уважайте мнение первоклассника о своем педагоге. Сдерживайтесь и не ругайте школу и учителей в присутствии ребенка. Нивели​ровка их роли не позволит ему испытать радость познания.
Ваше участие, ваш интерес положительно сказывается на развитии по​знавательного интереса ребенка. И этот интерес вы так же можете ненавязчиво направлять и укреплять в дальнейшем.
Не сравнивайте ребенка с одноклассниками, как бы они ни были вам симпатичны или наоборот. Вы любите ребенка таким, каким он есть, и при​нимаете таким, какой он есть, поэтому уважайте его индивидуальность.
Будьте последовательны в своих требованиях. Если стремитесь, например, чтобы сын рос самостоятельным, не спешите ему предлагать помощь, дайте ему почувствовать себя повзрослевшим.
Не стремитесь в первый год школьной жизни записывать ребенка в не​сколько кружков, секций. Ему трудно будет с выполнением домашних заданий, и тот минимум времени, который вы оставите на это, может оказаться не дос​таточным. Вы будете торопить его, нервничать, ребенок начнет переживать, ошибаться. В итоге слезы, капризы, перевозбуждение.
Не бросайте ребенка один на один с новой ответственностью. Следите за домашними заданиями, выполняйте их вместе (но не за ребенка), будьте все вре​мя в курсе его школьной жизни.
